

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 11 (1180) | Четверг | 16 марта 1944 года

Смотр готовности к севу

До начала весеннего сева остались считанные дни. Всякое отступление с подготовкой к весеннему севу может нанести непоправимый вред получению высокого урожая.

По решению обкома ВКП(б) с 15 марта по 1 апреля проводится смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС. Основная задача смотра — тщательно проверить по каждому колхозу готовность к севу, выявить недостатки и немедленно устранить их с тем, чтобы в районе не было ни одного колхоза, отстающего с подготовкой к севу.

Самое серьезное внимание при проверке должно быть уделено на подготовку семян. Данные контрольно-семенной лаборатории показывают, что в районе только одна четвертая часть семян зерновых и бобовых пригодны к посеву, а остальные из-за сорности к севу не пригодны, а семена льна пригодны к посеву только одна десятая часть всех засыпанных семян.

Проверочная комиссия должна тщательно установить наличие семян, их состояние и хранение. Если семена не отсортированы и не проверены на всхожесть, проверочная комиссия должна добиться, чтобы эта работа была немедленно проведена.

Но дело не только в проверке. Если в колхозе не хватает семян, проверочная комиссия обязана помочь колхозу в этом деле и дать свой совет, где и как можно изыскать семена.

Большого одобрения заслуживает инициатива передовых колхозников, которые оказывают взаимную помощь колхозам, не имеющим семян. Так например, председатель колхоза им. Молотова, Октябрьского сельсовета, тов. Савалков, своими семенами засеивает гектар колхозной земли, председатель колхоза «Брестянин», Федоровского сельсовета, жена фронтанка тов. Потехина,

Патриоты нашего района

Почти колхозники — патриотов нашей области, помогающих колхозам семенами из личных запасов, находят горячий отклик среди колхозников и колхозниц нашего района.

— Ни одного метра колхозной земли не оставим незасеянной! — говорят колхозники.

Сегодня мы начинаем печатать имена замечательных патриотов, которые из своих личных запасов вносят семена для посева.

ПО ОКТЯБРЬСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Председатель колхоза им. Молотова, т. Савалков Иван Аверьянович, засеивает своими семенами гектар колхозной земли.

ПО ФЕДОРОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Председатель колхоза «Брестянин», т. Потехина Павла Яковлевна — 50 килограммов зерна и 50 килограммов картофеля.

Председатель колхоза «Прытковец», т. Вересов Георгий Семенович — 100 килограммов картофеля.

Председатель колхоза «Активист», т. Суданов Карп Николаевич — 100 килограммов картофеля.

ПО ТОНКИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Член колхоза «Светлый путь», т. Квашнина Нина Антоновна — 50 кгр. зерна.

Член колхоза «Светлый путь», т. Фадеева Марфа Ларионовна — 30 кгр. зерна.

Пред. колхоза «Заря Востока», т. Кудрявцев Никита Николаевич — 30 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

из своих личных запасов выделило в фонд помощи семян 50 кг. зерна и 50 кг. картофеля, председатель колхоза «Прытковец», тов. Вересов и пред. колхоза «Активист», тов. Суданов внесли по 100 кг. картофеля, председатель колхоза «Заря Востока», Тонкинского сельсовета, тов. Кудрявцев внес 100 кг картофеля и 30 кг. овса, член колхоза «Светлый путь», тов. Квашнина дала займы своему колхозу 50 кг. зерна и т. д.

В текущем году большое затруднение будет тягловой силой. Надо иметь в виду, что нагрузка на коня сильно увеличится. Проверочная комиссия должна выяснить, как каждый колхоз готовит коня и крупный рогатый скот к полевым работам, как ухаживают за скотом, закреплены ли лошади за ездовыми и конюхами, создан ли запас кормов на весенний сев. При проверке надо установить, как в колхозе укомплектованы бригады и звонья, как составлены рабочие планы и агропланы. Сейчас уже каждый колхозник должен знать, где и на каких работах он будет занят с первых же дней сева.

Для успешного проведения весеннего сева важное значение будет иметь создание детских яслей и площадок в колхозах, организация общественного питания на весенне-летний период. Надо будет проверить, как колхозы занимаются этим делом.

При проверке ни в коем случае нельзя ограничиваться только составлением и подписанием актов проверки. Итоги проверки необходимо обсудить на общем колхозном собрании, наметить конкретные сроки для устранения выявленных комиссией недостатков.

Дело чести всех работников сельского хозяйства образцово подготовиться к весеннему севу и добиться в 1944 году высокого, весеннего урожая.

ОРГАН ТОНКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

В райкоме ВКП(б) и райсовете

Райком ВКП(б) и райсовет в соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Провести с 15 по 25 марта 1944 года декадник по заготовке, вывозке, разделке и сушке чурки для газогенераторных тракторов с тем, чтобы к 25 марта по обоим МТС обеспечить выполнение годового плана заготовки доброкачественной чурки.

2. Обязать директоров МТС, секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов и колхозов организовать в период декадника массовый выход колхозников и работников МТС на заготовку чурки и обеспечить хранение заготовленной чурки в сухих крытых помещениях.

25 марта представить райкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего решения.

ДВУХСОТНИЦЫ

Включившись в фронтовой мессаж по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта колхозники сельхозарттели им. Чкалова, Федоровского сельсовета, Груздева Анна и Замыслова Мария на заготовке дров выполняют более двух норм ежедневно. Если норма заготовить 2,5 кубометра на человека, то они заготавливают на двоих по 10 — 13 кубометров.

Неплохо работают в Содомовские возчики Шабаров Василий и Смирнов Иван при норме 3,5 кубометра ежедневно вывозят по 4,5 — 5 кубометров.

Однако имеются еще и такие колхозники, как Орлов А. С. из М-Сидоровского колхоза, которые не выполняют нормы выработки только потому, что гоняется за побочным приработком. Т. ГОЛУБЕВ.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французских, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французских. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах,

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развинули успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железно-дорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12000 автомашин,

более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолела за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а так же 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое — Снягиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10.000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом Карловацем. Вблизи города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны взорвали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном горо-

де Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью либо частично выведены из строя.

Д. ВОЛЫНСКИЙ.

Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей родины

Доблестные воины Красной Армии одерживают одну победу за другой, освобождая нашу священную землю от гитлеровской погани.

Советский народ проявляет горячую заботу о своей Красной Армии. «Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся».

Забота о семьях защитников родины вошла в быт советских людей, как проявление их патристических чувств, как выражение любви к родной Красной Армии.

Огромную помощь семьям фронтовиков оказывает государство и общественность. Только за минувший год по Тонкинскому отделу государственного обеспечения выдано пособия один миллион 865 тысяч рублей и выдано единовременного пособия на сумму 134 тысячи рублей.

В 1943 году 3232 семьи фронтовиков получили 5596 штук белья и одежды, 1006 метров мануфактуры, 3518 пар обуви. Отремонтировано 22 000 пар обуви и 16.200 пар одежды. Семьям фронтовиков выдано 2020 цент. продуктов питания и выделено 1024 головы скота.

К 26 й годовщине Красной Армии детям фронтовиков было выдано 5602 подарка, из них 171 пара обуви, 551 метр мануфактуры, 460 комплектов белья, 136 пар носок и чулок, 1500 кусков мыла и 3720 продовольственных посылок

С большой теплотой и заботой относится к семьям фронтовиков управляющий промкомбината тов. Константинов. В 1943 году промкомбинат 12 семей обеспечил семенами картофеля, обработал 12 огородов, выдано 35 детских костюмов, подвезено 70 кубометров дров, четырем хозяйствам выделено 60 пудов сена.

Навязанная нам война жестока и неумолима. Она разрушила тысячи семей, опрокинула привычный уклад жизни не только в оккупированных районах, прифронтовой полосе, но и в глубоком тылу. Особую заботу в эти тяжелые дни мы должны проявить о детях.

Дети в нашей стране всегда были окружены вниманием и заботой, любовью и лаской. Эту традицию оставил нам в наследство великий Ленин, ее бережно хранит и делает товарищ Сталин.

В самые трудные дни для молодой советской республики Ленин неотступно думал о детях. Для них, для будущих поколений, создавалась новая жизнь. В Горках, говоря о детях, Ленин сказал Максиму Горькому:

— Вот эти будут жить уже лучше нас... Да наши дети имели все, они жили радостной и счастливой жизнью. И за эту жизнь сражаются на фронте их отцы и братья, все воины Красной Армии.

Советская патриотка Наталия Александровна Пфлаумер, воспитавшая пятерых приемных детей,

писала в письме в редакцию «Правды»:

«Долг наш перед родиной — не допустить, чтобы у нас появились безнадзорные и беспризорные дети. Мы должны заменить родителей сиротам наших героев. Нельзя сидеть спокойно, сложа руки, и представить всю заботу о них государству. В трудные для родины дни каждый гражданин должен личной инициативой помогать партии и правительству, перед которым стоит множество ответственных задач.

Воспитывать детей легче, чем перевоспитывать. Год безнадзорности может оставить неизгладимый след в душе ребенка. Чем больше осиротевших детей найдут сейчас семью, любовь и ласку, тем больше выиграет от этого в будущем вся наша страна».

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района горячо откликнулись на призы передовых колхозов об организации детских домов для детей сирот.

Колхозы Трошковского сельсовета для детских домов выделили 6 центнеров муки, 11 центнеров овощей, 80 килограмм гороха, 60 кгр. мяса, 15 кгр. масла, 460 литров молока.

Колхозы Чердаковского сельсовета выделили 12 центнеров муки, 10 цент. картофеля, 7 цент. гороха, центнер мяса, 25 кгр. масла, 500 литров молока и т. д.

Коллектив работников райсовета перечислил для детских домов 7000 рублей, учащиеся и учителя Тонкинской средней школы внесли 4000 рублей и т. д.

Заботиться о каждой семье фронтовика, знать ее нужды, удовлетворять ее законные права — вот чего требуют от нас партия и правительство.

Когда боец чувствует, что его мать, жена, дети получают поддержку великого и дружного нашего советского народа, когда он знает, что чтобы с ним не случилось, его семья будет окружена заботой, тогда сил у него становится больше.

Слов нет, помощь семьям фронтовиков оказана большая, но сделано далеко еще недостаточно. Есть еще не мало фактов равнодушия, бюрократизма в этом деле. Отдельные руководители забывают, что собственным благополучием и благополучием своих семей они обязаны тем, кто не падает своей жизни на фронте, в борьбе с врагом.

В период весеннего сева необходимо добиться того, чтобы в каждом колхозе было засеяно несколько гектаров в фонд помощи семьям военнослужащих. Надо сейчас же позаботиться о семенах для этих участков.

Наш долг, долг советских патриотов, неуставно заботиться о семьях фронтовиков. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей Родины!

А. ШАХОВА.
Зам. пред. Райсовета.

Первозванная заверяет и обещает

Накалевская средняя школа обслуживает детей 42 селений из разных сельских советов.

Чтобы обеспечить нормальную учебу в школе райсовет обязал в помощь Вахрамеевскому сельсовету подвезти дрова из Трошковского, Полянского и Зубовского сельсоветов.

Председатель Зубовского сельсовета тов. Смирнов и Полянского

тов. Смирнин помогают школе в подвозе дров. А вот председатель Трошковского сельсовета тов. Первозванная, несмотря на неоднократные мои напоминания и указания райсовета заверяет и обещает...

Спрашивается, когда же Первозванная от обещаний перейдет к подвозу дров в школу и не будет ставить под угрозу срыва учебные занятия в школе? ГЛЕБОВ.

Секретарю Тонкинского райкома ВКП(б)
Председателю Тонкинского райсовета

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Великий Ленин вывел нашу Родину на путь свободы и процветания. Великий Сталин, наш любимый отец, учитель и вождь, вырастил и воспитал советских людей в духе самоотверженного служения народу и Родине.

Героическая Красная Армия, руководимая великим Сталиным, воспитала в своих рядах бесстрашных героев, достойных сынов социалистического отечества.

Отечественная война, которую ведет наш советский народ с немецко-фашистскими оккупантами, открыла новые источники сил, талящиеся в народе нашей отчизны. Каждый день великой битвы с врагом преисполнен подлинным героизмом воинов, все побеждающей Красной Армии.

Наша гвардейская воинская часть, являющаяся составной частью Красной Армии, обогатилась новыми героями, среди которых первое место занимает Ваш земляк, бывший бригадир тракторной бригады Тонкинской МТС, ныне Герой Советского Союза, гвардии лейтенант Вичужанин

Николай Алексеевич. Николай Алексеевич бывший воспитанник Тонкинской МТС, воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, воспитанник великой партии Ленина — Сталина, прошел большой боевой путь от рядового солдата до командира пулеметной роты гвардейской части, до высокого звания Героя Советского Союза.

Мы офицерский, сержантский и рядовой состав гвардейской части горды тем, что в наших боевых рядах воспитался Герой Советского Союза, чье имя стало символом побед нашей части на нашем боевом пути. Мы благодарны Вам в том, что в воспитании героя есть и ваша доля участия.

Наш герой, Вичужанин Н. А., будучи бесстрашным воином, преисполненный жгучей ненавистью к врагу, с первой десантной лодкой переправился через реку Днепр и, на правом ее берегу, в неравной схватке с врагом вышел победителем, уничтожив при этом более 100 гитлеровцев, захватил два станковых пулемета,

чем обеспечил надежную переправу через водный рубеж другим подразделениям. Тов. Вичужанин воспитал больше 100 пулеметчиков и 10 офицеров, научил их по-гвардейски востребовать гитлеровцев.

Мы приносим глубокую благодарность отцу и матери героя за то, что они вырастили и воспитали сына — героя, поднявшего славу нашего гвардейского знамени. На боевых подвигах нашего героя мы воспитываем весь наш личный состав, как надо побеждать врага.

Мы призываем Вас на примере Героя Советского Союза тов. Вичужанина, воспитывать трудовому героизму рабочих и колхозников вашего района, чтобы быть достойными подвигов своего славного земляка.

Да здравствует окончательная победа над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш великий учитель Маршал Советского Союза товарищ Иосиф Виссарионович Сталин!

КОМАНДОВАНИЕ ЧАСТИ.

Все по старому

13 января районная газета писала о беспорядках сельхозартели «Октябрь», Бердниковского сельсовета. Прошло больше двух месяцев, но положение не изменилось.

Вместо принятия решительных мер к исправлению положения председатель колхоза Смирнов пьянствует. За кампанию с ним пьют зав. МТФ Шишкина и кладовщик Серова.

В результате бесконтрольности в колхозе царит полная беспорядок. На МТФ ни какого учета молока нет, так как его никто не принимает. Не лучше обстоит дело и на конном дворе номер 1. Там клеверосеяно растаскивается, дежурных нет, конный двор на ночь запирается замком, а конюхи спят дома. Правление колхоза само нарушает свои решения. Так, например, 11 февраля на правление решили, что все корма оставить для фермы, а 13 февраля бригадир тов. Шишкин весь день возил корм себе и кто ему по-ближе. Тоже самое произошло и в бригаде № 2.

Мы просим райсовет призвать к порядку правление колхоза «Октябрь».

ЛИСТИКОВ М., ШИШКИН, П. ШИШКИН.

Из зала нарсуда

В ноябре месяце 1943 года гражданки дер. М-Вал, Вязовского сельсовета, Поляшева Евдokia Афанасьевна и Голубева Ульяна Семеновна, 1926 года рождения, Тонкинским райсоветом были мобилизованы в город Дзержинск в школу №30, но проучившись два дня оттуда сбежали.

13 марта 1944 года Поляшева и Голубева народным судом Тонкинского района приговорены, согласно указа Президиума Верховного Совета СССР, к одному году тюремного заключения каждая.

ТУМАРЕВ.
Нарсудья.

Весеннему севу — доброкачественные семена

Доброкачественные семена — основа высокого урожая. Поэтому передовые колхозы так заботливо отбирают и хранят семена.

В колхозе «Прытковец», Федоровского сельсовета, семена гороха, пшеницы отобраны по зернышку в ручную. Семена овса, льбосемя тщательно очищены на зерноочистительных машинах. Так же доведены до высокой посевной кондиции семена в колхозах «Крестьянин», имени Чкалова, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, имени Чкалова, Первомайского сельсовета и др.

Но наряду с передовыми мы имеем и такие колхозы, которые из года в год поля засевают чужими семенами и в этом году не проявляют никакой заботы о семенах. В колхозе «Серп и молот», Чердаковского сельсовета, при обмолаоте семена смешаны с культурой (овес с пшеницей) и до сего времени не сортированы. Такое же положение в колхозе им. Чапаева, Ваграчевского сельсовета, им. Молодова, Федоровского сельсовета.

А в колхозах Сидоровского сельсовета, по данным агронома Малоземовой, все семена пропущены через зерноочистительный обоз. После такого «сортирования», представленные в семлабораторию семена из колхоза «Комсомолец», на повторный анализ показали, что на 1250 штук пшеницы культурных растений, оказалось 1900 штук сорняков, а на 1 килограмм льбосемя приходится 12.000 штук семян сорняков, или при посеве этими семенами на один квадратный метр падает по 168 сорняков. Руководители кол-

хоза забыли русскую поговорку: «От плохого семени, не жди хорошего племени».

Все председатели колхозов должны помнить, что посев некондиционными семенами запрещен законом. Весь посевной материал должен отвечать определенным качественным требованиям, установленным государственными общесоюзным стандартом.

Однако положение с доведением семян до посевной кондиции в районе крайне напряженное. Из проверенных семян зерновых и бобовых оказалось некондиционных по чистоте 77 проц., а семена льна некондиционны по чистоте 90 проц. А колхозы Сидоровского, Полянского, Вязовского сельских советов не имеют ни одного центнера кондиционных семян.

До весеннего сева остались считанные дни. В тех колхозах, где семена не доведены до посевной кондиции, надо по настояющему организовать очистку, сортировку и доведение семенного зерна до посевных кондиций. Для очистки семян надо не только полностью загрузить все зерноочистительные машины, но пустить в ход ручные решета, кружала, очистку на подотне, горки и отбор вручную.

Председатели колхозов, агрономы, агротехники обязаны приложить все силы к тому, чтобы быстрее довести семена до высших посевных качеств, тем самым заложив основу для получения высокого весеннего урожая в 1944 году.

Т. ФЕДКОВА.
Зав. контрольно-семенной лаборатории.

Отв. редактор А. Прытнова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряны квитанции на удержание гуждоставки по колхозу «Прытковец», Федоровского сельсовета за №№ 8481, 8487, 259, 23126, 23149, 279, 173, 195, 110, 255, 349, 328, 8485 за 1943 год считать недействительными.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 05599 с. Тонкино, Горькоблагск, типография районной «Голос Стахановца», тираж 1200 экз.